Insindorimatematiikka C 1 (Vehmanen)

Tentt1 12.10.2006
— Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta.

— Jokaisen tehtivin vastaus ERT PAPERILLE.
— Jokaiseen paperiin NIMESI ja OPISKELIJANUMEROSL

1. Seuraavassa saa tunnettuja de Morganin lakeja —(p v q) =—p A —q
ja —(p A q)=—p v —q kiyttad. Maritelladn "uusi" looginen konnektii-
vi p ? q seuraavasti: p? q=—(p v q). Sievennd eli saata yksinkertai-
sempaan loogisesti samanarvoiseen muotoon seuraavat lausekkeet:

a) p?’p b) (p?p)?(q?9) ) p?9?(P?9

2. Olkoon w= -1+ j\/g . a) Laske luvun w kéanteisluku.

b) Annaluvun w polaariesitys.

¢) Olkoot lisiksi u ja v sellaisia kompleksilukuja, ettd uw = vw. Voi-
daanko téstd péatelld, ettd
w=y7

Jos voidaan (mielestisi), niin miten tuo péittely menee? Jos ei voida (mie- ., "
lestsisi), niin perustele miksi ei voida. u -

3. Olkoon u=(1,2,3) ja v=(4,56). a) Laske w=uxv.
b) Takista, toteutuvatko yhtdlét new =0 ja vew=20.

¢) Oletetaan edelld saadussa pitevin (kuten pitdisi), ettd ue w=v e w.
Voidaanko téstd paitelld, ettd
u=v?

Jos voidaan (mielestssi), niin mita tuosta (viimeksi saadusta yhtélosti) voidaan
edelleen patells? Jos ei voida (mielestisi), niin perustele miksi ei voida.

4. Olkoot

. (1 1 1 1] 1 0 0 0]
1111 0 2 0 0
A=[4 5 6], B={4}, C= ., D=
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Laske a) AB, b) BA, _ c) CD.



